

<<<编者按>>>

梦想,是幸福与活力的源泉,也是推动时代进步的不竭动力。习近平总书记说:中国梦归根到底是人民的梦。实现中华民族伟大复兴的中国梦,本质内涵就是要实现国家富强、民族振兴、人民幸福。

对每一个“追梦”的人,都希冀梦想照进现实。有这样一群人,他们的青春,因梦想而在异国他乡飞翔;他们的人生,也因为更大的梦想而变得厚重。他们,就是正在上海国际金融中心建设中,勇立潮头、肩负重担的海归金融人才。他们当中,有中央、上海“千人计划”的入选者;有近年来荣获各级各类荣誉称号的排头兵;也有兢兢业业,奋战在岗位上的管理者和技术骨干……由市金融党委和本报联合推出的“金融人·中国梦——金融海归的追梦之路”系列报道,以人物自述和记者问答的形式,展现这一个个金融行业“追梦人”的故事,希望能够激励更多人凝聚一心,连通梦想,投身上海国际金融中心建设,投身中华民族伟大复兴的“中国梦”。

**金融人·中国梦**  
**金融海归的追梦之路**  
市金融党委 新民晚报社  
联合推出

# 梦想的选择与实现

花蕾 (上海期货交易所首席国际业务总监)



【人物自述】

17年前,我离开中国只身赴美求学,去追逐我的“美国梦”;5年前,我回国投身于上海国际金融中心建设,来追逐国人共同的“中国梦”。时光荏苒,从追求个人理想到肩负国家使命,梦想迁徙,我沿着梦的方向一路前行。

## 怀揣“美国梦” 实现个人价值

1997年,怀揣着一个“去世界顶尖学校和金融机构实现个人价值”的梦想,我来到美国,开始了从常青藤联校到华尔街的追梦历程。

在美国宾西法尼亚大学获得经济学博士学位后,我曾先后进入巴克莱资本、雷曼兄弟、美林证券等3家国际金融机构从事信贷策略研究、机构客户衍生产品设计及营销以及高端财富管理工作。系统的学习,加之在纽约、伦敦、香港等国际金融中心的工作经历,帮助我积累了扎实的理论基础和丰富的实践经验,在国际顶级投行的舞台上证明了自己的能力,也逐渐实现了年少时的“美国梦”。

2008年,国务院出台了《关于推进上海加快发展现代服务业和先进制造业建设国际金融中心和国际航运中心的意见》,从国家战略的高度明确提出了建设上海国际金融中心的目标和措施。这不禁让人憧憬上海在国家高度重视和支持下快速成长为国际金融之都的美好未来,也让身在海外的我萌发了“把国际金融先进理念带回中国,引导国内空白行业发展”的想法。正逢当年底,上海金融系统组织开展了首次海外全球招聘,面向海外金融人才张开怀抱,我毅然放弃海外优厚的待遇,回到上海,踏上崭新的追梦征途。

## 选择“中国梦” 追求更高更远

回国之初,我加入了东方证券股份有限公司。在综合评估自身业务专长和梳理国内金融业短板之后,我提出了“借鉴瑞士、新加坡等地利用财富管理平台集聚国际资本、服务全球经济的成功模式,创立全新的金融服务平台,推动中国实体经济发展和上海国际金融中心建设”的基本思路,得到了公司领导的肯定和支持。万事开头难,金融创新的过程更是“摸着石头过河”。对比华尔街成熟的市场运作机制,初创的国内财富管理市场可谓一片蛮荒之地。幸而公司营造了“充分信任、积极支持、放手使用”的优越环境,让我和我的团队组建了金融创新小组,在梦想的道路上一路前行。

正当我埋头于东方证券“高端财富管理中心”筹建工作中时,国家引进海外高层次人才“千人计划”首次将金融专项人才列为入选对象。通过层层筛选和审批,我荣幸地于2009年入选。2010年8月,在习近平主席与“千人计划”入选专家的座谈会上,我更切实地感受到了党和国家对海归人才的高度重视和殷切期望,也更坚定了我投身国内金融业的决心。

拓荒者的辛勤劳作终于收获了些许成果。我带领的金融创新小组,构建起东方证券资本和财富方案中心的雏形,作为资本市场融资方案

与高端财富管理相结合的创新业务试点,为企业的资本运作提供全方位金融服务,满足不同企业各个发展阶段的融资、投资和咨询的特定需求,有效利用金融市场推动企业和实体经济的发展壮大。在彼时的业界,东方资本和财富方案中心作为一个连接金融市场和实体经济的全新纽带,成为了券商开拓财富管理业务的行业试水者之一,梦想终于走近现实。

当我正在追逐回国金融创新的梦想时,中国资本市场也日益深化市场化改革并扩大对外开放。我意识到在目前的中国资本市场,由市场监管和组织者积极推动“市场化、国际化、法制化”的优良市场环境,市场主体的创新活力能得到更大程度的激发和释放,中国资本市场能更好地服务实体经济利益和捍卫国家的经济安全,中国金融业也更能成为实现民族伟大复兴的重要载体。“到市场组织一线,参与资本市场国际化建设”成了我新的目标和梦想。去年1月,一个千载难逢的机会,让我有幸担任上海期货交易所首席国际业务总监一职,负责国际化项目的规划、组织和协调。在交易所党委和领导的全力支持下,我和我的团队正在为推动上海期货交易所的国际化进程而努力。从一个财富管理创新领域的“拓荒者”,到一个资本市场国际化建设的“探路人”,我依然是个追梦者,追逐着一个更远的“中国梦”。

## 【梦的寄语】

回溯历史,中华民族的伟大复兴曾是我多少中国海归英杰的共同梦想;再看今朝,上海国际金融中心建设的伟大事业又感召着无数海外人才投身其中奉献自我。我们相信,海内外金融人才生生不息的爱国热情定能成为开创中国金融业光辉前景的不竭动力。

梦想是人生的目标,梦想的定义是人生的选择。从“美国梦”到“中国梦”,我主动放弃了在海外的财富人生梦想,追求的不再仅仅是个人的成功和幸福,而是更希望能多服务于国家和人民的集体利益。人生选择至关重要,当自身诉求与国家理想相融合,我们的人生将变得更有价值和意义。

梦想只有实践才能实现。从“拓荒者”到“探路人”,我感受到了国内各级领导对海归金融人才的支持和信任以及对资本市场国际化发展的信心和决心,我也坚信上海国际金融中心建设蕴藏着巨大的机会,能让每个金融人铸就 and 实现自己的“中国梦”。实现梦想的道路崎岖不平,“空谈误国,实干兴邦”,让我们发扬勤奋务实的精神,集聚智慧和力量,投身上海国际金融中心建设的伟大事业,实现我们共同的“中国梦”。

## 【记者问答】

问:您认为影响和制约海外金融人才充分发挥作用的主客观因素有哪些?

答:从主观因素上讲,由于海外金融人才初回国时对国内市场和机构运行机制等各方面都缺乏了解,需要一个较长时间的学习与适应过程。海外归国人士如何以最快速度学习并适应是首要工作。

问:有人说梦想是可以“成长”的,您的短、中、远期梦想分别是什么?目前实现了多少?

答:我回国的最初梦想是做一个国有金融机构平台上的创业者,通过在东方证券从无到有的摸索和实践,我和我的团队培育了东方证券的财富管理中心,可以说短期梦想已实现。

伴随中国金融市场扩大改革开放的步伐,我更强烈地意识到市场监管和组织者的关键作用,并有幸成为上海期货交易所的首席国际业务总监,开始了对我中期梦想的追逐。而我的远期梦想是为“中国资本市场的国际化”作出我的贡献。

问:对于金融青年,您想对他们说点什么?

花:敢于梦,敢追梦,方能梦成真。

本报记者 鲁雁南 整理

**dm 东明家具广场**  
**东明建材市场**  
另:大型灯具广场

商场出资百万 三重大礼连环送

1、商户各类促销后,家具单张满2500元返8%  
2、另有机会抽取:各种规格彩电等奖品 (活动时间:2014年8月16日-8月24日 户户有奖 详情见商场海报)

买家居免费上门接送,不买照样免费把您送回家

叫车电话:浦东:58531111 浦西:51288888 热线:58530222

浦东:浦三路板泉路口 浦西家具灯具:沪太路4301号 东明建材:沪太路4332号